

## 財經事務及庫務局局長與傳媒談話全文 2015年11月30日（星期一）

以下是財經事務及庫務局局長陳家強今日（十一月三十日）下午出席香港會計師公會「二零一五年度最佳企業管治資料披露大獎」頒獎禮後與傳媒的談話全文：

記者：今日會公布人民幣加入 SDR（特別提款權）的結果，對於香港有何幫助？對人民幣又有甚麼影響？

財經事務及庫務局局長：人民幣進入 SDR 是一個很重要的里程碑，在人民幣國際化過程中，大家都很期待有這一天。當然我不知道今晚的宣布為何，如果人民幣能進入 SDR，我相信對人民幣被接納為一個外匯貨幣及世界上流通量增加的貨幣將很有幫助。香港幾年前着手進行人民幣離岸中心建設時，也希望人民幣在國際上更多被使用，尤其是在儲備方面的使用，這會增加人民幣無論在流通量、交投量、貿易結算和投資方面的需求，有助我們在人民幣離岸中心各方面的業務，包括對人民幣產品等各方面也有幫助。

記者：會否影響港幣的匯價和地位？

財經事務及庫務局局長：我不覺得人民幣進入更國際化的過程會影響港幣的地位，人民幣國際化的過程將有助香港的金融中心增加業務規模和整體各方面的業務增長。

記者：今次人民幣納入 SDR 後會否引來很大量的資金要求人民幣資產？因為內地實行資本管制，會否令很多資金流入香港？香港的資金系統能否承受？

財經事務及庫務局局長：第一，過去幾年，我們的人民幣存款增加、人民幣產品增加，所有都是有秩序的，亦符合市場的需要。在這方面，香港要處理這事宜是沒有甚麼難度的，我相信我們能做到。如果人民幣進入 SDR 後，我相信需要一個過程慢慢地增加全世界對人民幣資產的需求。有些需求會由在岸市場去滿足；有些需求，尤其是交投或結算方面的需求，則部分會由離岸市場去滿足。這在我們發展市場時，一度亦是我們的發展藍圖，相信隨着這件事發生，可以增加我們的市場競爭力。

記者：你估計實際上在香港的需求大不大？

財經事務及庫務局局長：剛才我已經說過，需求是全面性的，是整體由離岸市場和在岸市場兩者結合去滿足需求，而過去我們看到香港市場的發展，我們有信心隨着產品或需求增加，我們的市場能滿足它。

（請同時參閱談話全文的英文部分。）

完